

岳阳日报

YUEYANG DAILY

责任 公信 权威 影响

中共岳阳市委主管主办 第11691期 国内统一连续出版物号:CN 43-0008 邮发代号:41-56 单价:1元 新闻热线:8666119

2021年12月

24

星期五

辛丑年十一月廿一

今日8版

岳阳网
www.803.com.cn



坚定政治“三力” 开创工作新局面

胡旭晟来岳走访并参加致公党岳阳市委会相关活动

本报讯(记者 陈毅)12月22日至23日,湖南省政协副主席、致公党湖南省委会主委胡旭晟一行来岳走访致公党市直二支部“致公之家”并参加致公党市委班子民主生活会。致公党市委主委李文以及部分致公党党员参加。

胡旭晟主委在参加民主生活会时强调,希望致公党岳阳市委会严格按照民主生活会有关规范

要求,务实有效地开好民主生活会;班子成员要主动担当责任,做致公党工作的履职表率;要进一步坚定政治“三力”,不断开拓创新,切实解决突出问题;要在制定五年规划时突出重点,争取开创工作新局面。

胡旭晟一行还参观了市直二支部“致公之家”办公场所及文化长廊,仔细询问了解“致公之家”运行以及支部活动开展情况,并

参加支部座谈会。胡旭晟在支部座谈会上指出,致公党岳阳市委会各级组织和全体党员要进一步坚定政治“三力”,尤其要把学习中共十九届六中全会精神和省第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。各级基层组织要明确责任,不断加强党员联系与管理,组织开展多样化的支部活动,不断提升支部凝聚力与活力。

城陵矶新港区深入贯彻落实省市为企纾困决策部署

一企一策“药对症” 举一反三“祛通病”

本报讯(通讯员 刘克宏)大宗商品价格一路高涨,限电和疫情贯穿其间,这是2021年全球制造业面临的生存困境或“产业寒冬”。城陵矶新港区梳理出全区27个困难企业,由区党工委领导“一对一”联点企业,对困难企业“对症下药”,确保“药到病除”。还举一反三,破解交通等多处瓶颈,抓紧建成北环线、联港路、天河路等,让汽车城、海吉星等商业片区焕发新机,除掉了许多“顽疾通病”。

12月上旬,国信军创(岳阳)6906科技有限公司的干部职工奔走相告,该公司公租房用地遗留问题,终于从省里拿回了批单!这是一个月前,市委副秘书长、城陵矶新港区党工委第一书记李攀前来企业调研后,为该公司上市前的清产核资工作攻克的一个难题。此外,该公司向李攀提出的二期建设用地请求,也一路“过关斩将”,快速推进——所在地块的成片开发方案获得省厅审核通过,土地储备公告、征拆安置公告公示时间相继完成。

与全国煤炭发电企业一样,今年煤

炭涨价52%,且供应不足,导致岳阳华能发电缺煤、亏损大。区党工委领导李建华一边鼓励企业立足长远,心系大局,一边积极为该公司向上申请4.7亿元贴息贷款、700万元财政补贴资金,让公司煤炭储备充足;另一方面积极支持公司蒸汽管网的二期建设,让公司富余资产获得收益。蒸汽管网的扩能,也让园区更多的企业得到实惠,使该区蒸汽的生产要素优势更强大。

针对因原材料上涨,企业对资金的更大需求,该区专心致志攻坚“融资难”“融资贵”难题,对因租赁厂房,没有固定资产抵押的科技型企业,设立2000万元“盘子”的风险补助资金,即岳阳自贸片区知识产权质押融资风险补偿资金,让“知产”变“资产”,为钟鼎热工、哈工智能企业各融资500万元,撬动总额为6亿元的知识产权质押融资。对同样租赁厂房生产,纳税健康的无资产抵押的中小企业,协调银行大力推行“善担保”“银联贷”,为共联电器、金陵科技、力达印务等企业融资200-500万元不等。

该区融资水平越来越专业,让“远

水”能解“近渴”。该区除将观盛公司的供应链金融,服务综保区内君泰农科、竞成农业、孔龙科技的外向型业务外,还为新落户到岳阳自贸片区的汇川技术项目的土地摘牌服务。创新型地推动岳阳林纸、道道全、高澜节能等上市公司开发供应链金融业务,为其供应链端的中小企业解决短期融资。除上述间接融资外,还在直接融资方面,挖掘多层次资本市场,与上海国际创投、财信金控、省湘投等合作设立多支产业投资基金,鼓励区内专精特新“小巨人”企业冲击北交所、沪深交易所,切实提高区内企业直接融资比例。该区纾困解难活动开展以来,全区企业融资规模达50亿元。目前,正在积极探索融资租赁、贸易融资等融资新途径。

该区不仅为企业纾困,还努力培养其发展后劲。该区于今年3月成立专门的企业服务部门——企业服务部,负责协调全区涉企事务和产业项目建设,让园区企业纾困解难有专属的“店小二”服务部门,编印高频惠企政策文件汇编和重点工业企业介绍,解决全区

产业信息不对称的问题,推动园区企业相互“找伴取暖”,让企业园区外“合作联盟”。

开展专精特新“小巨人”培育行动,也是为企业培养后劲的有效手段。截至目前,该区组织并指导47家企业申报制造强省、税收增量奖补、市新型工业化引导专项、移动互联网专项、中小企业发展专项、专精特新“小巨人”企业认定、绿色制造体系等84个项目,目前已认定通过35项,获批到位资金3168.04万元。国信军创6906、钟鼎热工、凯门水剂获批工信部第三批专精特新“小巨人”企业,其中6906同时入选国家级专精特新“小巨人”重点企业。

纾困解难成效好不好?开展土地供应保障既是纾困解难的行动之一,全区土地供应量水平也是发展势头的“晴雨表”。今年房地产遇冷,但该区工业、商业用地仍达4393亩(不含划拨地),比去年(去年供应量为3590亩)有较快增长。纾困解难工作不仅让困难企业顺利通过“小寒冬”,而且迎来了新一轮高速发展的“小春天”。

我市成功举办第43届青少年科技创新大赛

本报讯(记者 唐志明 通讯员 周杰)大型车辆侧面盲区预警装置、轻松省力鱼头分边装置、水上求援漂浮抛绳圈、谷雨烟茶烟熏炉等科技创新作品吸引了大家的眼球,孩子们的“奇思妙想”让人脑洞大开。

近日,由市科协、市教体局、团市委、经济开发区管委会联合举办,市科技馆、市教科院共同承办的第43届岳阳市青少年科技创新大赛在市科技馆举行。来自全市9个区(市)、县以及市直学校的参赛学生代表、科技辅导员教师、观摩代表共计200多人参加大赛。

本届大赛以“体验、创新、成长”为主题,经大赛组委会精心组织,广泛动员,共收到全市参赛作品581项,内容涉及工程学、生物、社会科学等13个学科。其中科技创新成果作品129项,科技实践活动作品41项,科技创意作品104项,科学幻想绘画227幅,科学影像作品37项,科技辅导员

创新成果作品43项。

在大赛初评、终评展示活动中,参赛学生用展板和实物进行展示,并向专家评委介绍自己的创新成果和进行现场答辩。经专家评审,评选出一等奖111项、二等奖118项、三等奖142项。岳阳市第十五中学、汨罗市第一中学等10所学校被评为十佳科技创新教育学校,张晗等10人被评为十佳科技教师,向峰等10人被评为优秀组织工作者,汨罗市教育体育局、岳阳县教学仪器电教站、岳阳楼区教育局等12个单位被评为优秀组织奖。

据了解,岳阳市青少年科技创新大赛作为一项具有示范意义的青少年科技竞赛活动,连续举办43届以来,始终把握时代脉搏,传承创新文化,在培养青少年的创新精神和实践能力,提高科技辅导员队伍的综合素质和技能,推进科技教育事业发展等方面发挥着重要作用。

阔步前行这五年

五年来,岳阳城乡一体化快速融合高质量发展,不仅畅通了道路,靓了城市,美了乡村,更乐了百姓。

交通是发展的血脉、小康的支撑,是人们过上美好生活的必要条件。近年来,我市交通运输部门扛牢交通先行使命担当,全面推进交通事业高质量发展,为加快我市城乡一体化发展建设提供了坚实的交通运输保障。

生态是城乡一体化建设的灵魂,水环境是重要生态标志。近年来,我市以壮士断腕的决心、久久为功的韧劲,大力推进水环境治理,与三峡集团合作,投资116亿元实施城区水环境治理等工作,形成了具有示范意义的“岳阳治水模式”。

住房安全关乎千家万户。近年来,我市紧扣“三区一中心”建设大局,将住建工作放到全省发展、中部崛起、长江经济带建设的大格局中去谋划推进,在群众“急难愁盼”问题上发力,一系列民生项目实事工程的落实,在促进全市建设经济发展取得阶段性成绩时,也让老百姓幸福指数得到了不小的提升。

图为美丽的岳阳城。记者 范向辉 摄
——详见第3版

城靓村美百姓乐

——我市城乡融合发展迈向“诗和远方”



我为群众办实事

洞庭南路预计春节前通车

本报讯(通讯员 周思贝)“路面平整了,新修的路面解决了我们的出行问题,更温暖了我们的心。”近日,家住洞庭南路的市民张女士激动地说。

洞庭南路位于岳阳市洞庭南路历史文化街区,北起巴陵西路,南至金鹗西路,全长1700米。沿线居住着近8万原生居民,是全市两条历史文化街区之一。随着时代的变迁,道路路面已老化、坑洼不平,该街区交通发展被制约,生活配套严重滞后,提质改造迫在眉睫。

因为周边道路建设原因,今年7月份,市城投集团正式启动洞庭南路道路提质项目,目前该工程已经完成了85%,预计春节前能通车运行。

在洞庭南路,细心的市民会发现有一段路是用麻石板铺就,踏上去感受时光倒流,车马喧嚣间,望见了千年古城昔日的繁华,口口相传的记忆中的场景浮现眼前。这是这次洞庭南路提质改造的亮点,在提升居民生活

质量的同时,保留并提升历史文化品质。

“此次提质改造要求不仅要突出其深厚的文化底蕴,又要让古貌焕发新颜,与岳阳厚重的历史文化相辅相成,彰显城市独有的魅力。”现场负责人介绍,时间紧,任务重,他们采取两班制循环作业,披星戴月至凌晨,以奋发的状态、务实的举措,保进度、保质量、保安全,一个环节一个环节抓落实,久久为功、驰而不息地推动项目前进。

同时,为了在农历新年前能顺利通车,洞庭南路提质项目不断改进工程措施,尽量缩短工期,减少施工期间对周边居民和商家的影响。如开工前,提前详细勘测管线走向和排布,避免施工过程中发生不必要的麻烦;过程采用分段施工的方法,根据实际情况进行调整等。目前全线雨污管线、电力管线、通信管线已经铺设完成,路面基层施工摊铺完成。接下来的工作就是铺贴人行道、铺装麻石板等。

两会前瞻

高擎法律巡视利剑 助力污染防治攻坚战

——岳阳市人大常委会切实加强生态环保监督纪实

□刘方奇 徐颖

良好的生态环境是中华民族永续发展和实现“两个百年”奋斗目标的内在要求。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,同时也对新时期人大工作提出了新任务新要求:“各级人大及其常委会要把生态文明建设作为重点工作领域,开展执法检查,定期听取审议同级政府工作情况报告。”

习近平总书记的讲话掷地有声,发挥人大监督作用,促进生态环境保护,各级人大义不容辞、重任在肩。本届,岳阳市人大常委会紧跟中央重大决策部署把生态环保监督摆在首要位置,作为守正创新人大工作的重要抓手,紧紧扣住执法检查这一“巡视利剑”,牢牢

“守护好一江碧水”首倡地的政治责任,精心谋划,认真部署,系统推进,连续五年围绕水、土、固废等生态环保重要领域开展监督,取得了突出成效。

较真碰硬 突出执法检查震慑力

2018—2019年,连续两年围绕《中华人民共和国水污染防治法》《湖南省湘江保护条例》《湖南省饮用水水源保护条例》等开展执法检查,查出系统性问题9类、具体问题17个,水污染防治过程中的短板和问题暴露无遗。

找出问题仅仅是开始,整改落实才是打赢污染防治攻坚战的关键。

市人大常委会聚焦执法检查指出问题整改,把加强整改力度、提高整改速度作为确保整改实效的“取胜之匙”。(下转第4版)①

履职添帮手 参政赋新能

——政协岳阳市第八届委员会以智慧手段促进履职提质增效

□陈练 周小平

实现“互联网+政协”的深度融合,是人民政协面对新时代新使命,展示新样子新作为的重要举措。政协岳阳市第八届委员会紧跟市委部署,扎实推进“智慧政协”建设,搭建了网上办公、在线建言、远程协商、智慧提案等网上交流互动平台,进一步畅通委员履职渠道,更好地服务界别群众,走好了网上群众路线。

“云”端办公谋履职之便

如何让政协植入互联网基因,提升履职实效?市政协党组和主席会议精心谋划、高位推动,市政协主席徐新楚多次就“智慧政协”建设提出明确要求,进行精准指导。如今,岳阳市政协

已实现“云”端办公、“云”端管理、“云”端服务,相关工作得到省政协充分肯定,相关工作经验被人民政协报等媒体作典型推介。

“请各位常委关闭正在浏览的文件,点击屏幕上的‘赞成’‘反对’或‘弃权’按钮。”在市政协八届第34次常委会上,大家通过无纸化会议电子表决系统进行表决,市政协常委、经科外事委员会主任李文伟介绍说,机关加大硬件、软件投入,实行无纸化办公,通知下发、文件呈批均能网上完成,工作效率明显提升。

“通过APP就能接收活动邀请,还能随时在线学习和查阅课题相关资料。”市政协委员李榜文说,政协云APP是每名委员的“标配”,不仅为大家参政议政丰富了知识库。(下转第4版)②

云溪新闻

岳阳日报

专刊

三个坚持推动组织工作创新

6版

岳阳市中医院
湖南省中医康复医院
湖南中医药大学附属医院岳阳分院

弘扬养生文化 惠及百姓健康

2021'岳阳市中医医院冬令进补活动火热进行中

俗话说“三九补一冬,来年无病痛”,冬令进补首选膏方。岳阳市中医医院冬令进补活动已于11月15日正式启动,现在膏方预订,名医预约正在火热进行中。

活动内容:推出四大膏方**调经养颜膏、调经固本膏、壮儿膏、三九贴敷膏**,名医把脉问诊开方。

活动地点:岳阳市**枫桥湖路269号**(市中医院仁和楼一楼门诊大厅)

活动咨询:0730-8111678